КОНТРОЛЬНЫЕ РАБОТЫ 
8 класс
Контрольная  работа по теме: «Тепловые явления»
Вариант 1.
1. Какое количество теплоты передаёт окружающим телам кирпичная печь массой 1,5т при охлаждении от 300С до 200С?
2. Определите удельную теплоёмкость металла, если для изменения температуры от 20 до 240С у бруска массой 100г, сделанного из этого металла, внутренняя энергия увеличивается на 152 Дж.
3. Сколько нужно сжечь каменного угля, чтобы выделилось 1,5·108Дж энергии?
Вариант 2.
1. Какое количество теплоты получили алюминиевая кастрюля массой 200г и находящаяся в ней вода объёмом 1,5л при нагревании от 200С до кипения?
2. Экспериментом было установлено, что при изменении температуры куска металла массой 100г от 20 до 400С, внутренняя энергия его увеличилась на 280Дж. Определите удельную теплоёмкость этого металла.
3.В печи сгорели сухие сосновые дрова объёмом 0,01м3 и торф массой 5 кг. Сколько теплоты выделилось в печи?
Вариант 3.
1. В алюминиевой кастрюле, масса которой 800г, нагрели 5л воды от 100С до кипения. Какое количество теплоты получили кастрюля и вода вместе?
2. Экспериментом было установлено, что при охлаждении куска олова массой 100г до температуры 320С выделилось -5кДж энергии. Определите температуру олова до охлаждения.
3. Сколько каменного угля нужно сжечь, чтобы получилось столько же энергии, сколько её выделяется при сгорании бензина объёмом 6 м3?
Вариант 4.
1. Какое количество теплоты получила вода при нагревании от 15 до 250С в бассейне, длина которого 100м, ширина 6м, глубина 2м?
2. На нагревание кирпича массой 4кг на 630С затрачено такое же количество теплоты, как и для нагревания воды той же массы на 13,20С. Найдите удельную теплоёмкость кирпича.
3. На сколько изменится температура воды объёмом 100л, если считать, что вся теплота, выделяемая при сжигании древесного угля массой 0,5 кг, пойдёт  на нагревание воды?






Контрольная работа по теме:
«Изменение агрегатных состояний вещества»
                                                                   
Уровень 1
Вариант 1.
1. Можно ли в медной кастрюле расплавить стальную деталь?
2. При какой температуре происходит испарение воды?
3. Приведите примеры превращения внутренней энергии пара в механическую энергию тела.

Уровень 1
Вариант 2.
1. Какие из веществ, указанных в таблице, отвердевают при температуре ниже 00С?
2. Какие виды тепловых  двигателей вы знаете?
3. Какое из приведенных в таблице веществ кипит при самой низкой температуре?

Уровень 2.
Вариант 1.
1. Сколько потребуется теплоты для испарения 200г воды, взятой при температуре кипения? (удельная теплота парообразования воды 2,3×106 Дж/кг)?
2. Медное жало паяльника массой 80 г остывает от 432 0С до 232 0С.  50% теплоты, выделившейся при этом, полезно используется на плавление олова. Определите, какую массу олова, взятого при температуре плавления, можно расплавить за счёт этой теплоты? (удельная теплоёмкость меди 400Дж/кг×0С, удельная теплота плавления олова 0,59×105 Дж/кг).
3. На горячей отопительной батарее лежит давно просохшее полотенце. Одинаковы ли степени их нагретости, оцениваемые на ощупь? Одинаковы ли их температуры?

Уровень 2.
Вариант 2.
1. На сколько джоулей увеличится внутренняя энергия 2 кг льда, взятого при температуре плавления, если он растает? (удельная теплота плавления льда 3,4×105 Дж/кг).
2. Железная гиря, массой 5 кг остывает от 1128 0С до 327 0 С. Сколько свинца, взятого при температуре плавления, можно расплавить за счёт теплоты, выделившейся при остывании железной гири? (удельная теплоёмкость железа 460 Дж/кг×0С, удельная теплота плавления свинца 0,25×105 Дж/кг).
3. Когда и почему запотевают очки?
Тест  «Электризация тел. Строение атома»

1. Какой из перечисленных примеров можно отнести к проявлению явления электризации ?
1. движение воздушных слоев атмосферы
б) притяжение одежды к телу при ходьбе
в) притяжение всех тел к Земле
г) поворот стрелки компаса вблизи проводника с током.
2. При электризации трением оба тела получают заряды….
1. равные по величине и одинаковые по знаку
б) разные по величине и одинаковые по знаку
в) равные по величине и противоположные по знаку
г) разные по величине и противоположные по знаку
3. Какие из перечисленных веществ можно считать проводниками электрического тока?
1. эбонит     б) железо         в)  стекло         г) шелк    д)  раствор соли     е) пластмасса
4. Действие одного наэлектризованного тела передается на другое…
а) через воздух                  б) через вакуум
в) посредством электрического поля        г) любым путем
5. Электрической силой называют силу, с  которой…
а) молекулы воздуха действуют на электрический заряд
б) электрическое поле действуют на электрический заряд
в) электрический заряд действует на другой электрический заряд
г) электрический заряд действует на окружающие его тела.
6. Как можно уменьшить отрицательный заряд электрона наполовину?
а) соединить электрон с незаряженной частицей
б) передать электрону половину положительного заряда
в) передать электрону половину отрицательного заряда
г) отделить от электрона половину отрицательного заряда
д) заряд электрона нельзя ни уменьшить, ни увеличить
7. На основе строения атома явление электризации тел представляет собой…
а) перемещение электронов, входящих в состав атома, с одного тела на другое
б) перемещение протонов, входящих в состав атома, с одного тела на другое
г) перемещение нейтронов, входящих в состав атома, с одного тела на другое
д) образование новых зарядов
8.  В ядре атома алюминия содержится 27 частиц, и вокруг атома движутся 13 электронов.   
     Сколько в ядре атома протонов и нейтронов?
а) 14 протонов и 13 нейтронов          б) 13 протонов и 14 нейтронов
в) только 27 протонов                                г) 13,5 протонов 13.5 нейтронов
9. От атома гелия отделился один электрон. Как называется отделившееся частица?
а) положительный  ион
б) отрицательный ион
в) нейтральный атом 
г) протон
10. Если к заряженному электроскопу, не касаясь его, поднести заряженную палочку того же знака, то
а) листочки электроскопа разойдутся сильнее, т.е. заряд увеличится
б) листочки электроскопа немного опустятся, т.е. заряд уменьшится
в) листочки электроскопа упадут, т.е. заряд исчезнет
г) сначала листочки электроскопа опустятся, а потом снова разойдутся

Тест
«Электрический ток»
1. Какие частицы являются основными носителями электрического тока в металлических проводниках?
       а) положительные ионы
б)  отрицательные ионы
в)  положительные и отрицательные ионы и электроны
г)  только свободные электроны
2. Какое действие электрического тока используется для получения чистых металлов?
                       а) тепловое                                б) химическое
в)  магнитное                            г) механическое
3. В каком из указанных источников тока происходит превращение тепловой энергии в электрическую?
а) гальванический элемент                    в)  аккумулятор
б) электрофорная машина                    г)  термоэлемент                 д) фотоэлемент
4. По какой из указанных формул можно рассчитать силу тока?

        а)  I=                                                           в) I=q·t

                           б)   I=                                                           г) I=U·R
5.  Напряжение на концах проводника равно 60 В. Это означает, что при 
             а) перемещении электрического заряда в 1Кл совершается работа 60 Дж
             б) перемещение электрического заряда в 60 Кл совершается работа 60 Дж
             в) перемещении электрического заряда в 60 Кл совершается работа 1 Дж
             г) перемещении любого электрического заряда по проводнику совершается работа 60 Дж
6. Закон Ома для участка цепи гласит
а) сила тока в участке цепи прямо пропорциональна сопротивлению проводника, обратно пропорциональна напряжению на его концах
б) сопротивление данного проводника не зависит ни от напряжения, ни от силы тока
в) сила тока в участке цепи прямо пропорциональна напряжению на концах этого проводника и  обратно пропорциональна его сопротивлению
г) сила тока в участке цепи прямо пропорциональна величине электрического заряда, прошедшего через проводник за единицу времени.
7. Сопротивление металлического проводника зависит
   а) только от его длины
   б) только от площади его поперечного сечения
   в) только от вещества, из которого изготовлен проводник
   г) от всех параметров, перечисленных в пунктах а)----в).
8. От атома гелия отделился один электрон. Как называется отделившееся частица?
   а)  положительный ион                                    в) нейтральный атом
   б) отрицательный ион                                       г) протон
9. Единицей измерения удельного сопротивления проводника является

     а) Ом·м/ мм2                            в) Ом·м2
     б) Ом·мм2/м                                г) Ом
10. Пользуясь схемой, изображенной на рисунке, определите                       на каком резисторе напряжение будет наибольшим?                     
 а) на первом резисторе                                                                       
 б) на втором резисторе
 в) на третьем резисторе
 г) на всех резисторах одинаково
        
Тест
«Работа и мощность электрического тока»
1. Работа электрического тока на участке цепи равна:
а) произведению напряжения на концах этого участка цепи на силу тока в проводнике
б) произведению напряжению на концах этого участка цепи на силу тока и на время, в течении которого совершалась работа
в) отношению величины заряда ко времени его прохождения по проводнику
г) отношению напряжения на концах проводника, к величине заряда, прошедшего через проводник.
2. Работу электрического тока измеряют:
  а) амперметром                                  в) секундомером
  б) вольтметром                                   г) электросчетчиком
3. Электрическая лампа за 10 минут расходует 36кДж энергии. Вычислите напряжение на лампе, если сила тока в ней 0,5А?
   а) 220 В                 в) 7,2 В       д) 120В
   б) 127 В                 г) 180 В
4. По какой из указанных формул можно рассчитать мощность тока?

     а) I=                                 в) А= UIt                    д) Q= I2Rt

    б) R=ρ·                              г) P=IU

5. Единицей измерения мощности является
      а) Вт                         в) Н
      б) Дж                        г) Кл              д) Вт ч
6. Какой мощностью обладает электронагреватель, если его сопротивление 48 Ом, а сила тока в нем 5А?
   а) 1,2 кВт                      в) 240кВт               д) 2,4кВт
   б) 1200к Вт                 г) 9,6к Вт
7. Какой металл используется для изготовления спиралей в лампах?
   а) медь              в) алюминий             д) свинец
   б) сталь              г) вольфрам
8. Что служит причиной значительного увеличения силы тока в цепи?
   а) уменьшение числа потребителей тока
   б) увеличение числа потребителей тока
   в) уменьшение сопротивления в цепи
   г) увеличение сопротивления в цепи
9. Какой из ученых является первым создателем электрической лампы?
                         а) Ампер             в) Джоуль и Ленц
б) Ломоносов       г) Лодыгин и Эдисон                        д) Архимед                е) Ньютон
10. Для чего служит плавкий предохранитель, включенный в цепь?
а) уменьшить силу тока в цепи                             г) сразу отключить линию, если сила тока 
б) увеличить сопротивление в цепи                          вдруг окажется больше  допустимой
в) уменьшить сопротивление  цепи                             нормы

Тест по теме:
«Электромагнитные явления»
1. Ученый, исследовавший взаимодействие проводников с током
     а) Эрстед                         в) Фарадей                        д) Кулон
     б) Ампер                        г) Ньютон                         е) Резерфорд
2. При изменении тока в проводнике магнитная стрелка, расположенная вблизи проводника…..
    а) будет находится в безразличном состоянии      в) повернется на 900
     б) повернется на 1800                                 г) будет вращаться вокруг своей оси
                                                  д) будет колебаться

3. Как располагаются железные опилки в магнитном поле прямого проводника с током?
     а)  беспорядочно           б) по прямым линиям вдоль проводника
     в) по концентрическим окружностям, охватывающим проводник
     г) по концентрическим окружностям, расположенным вблизи проводника с током
4. Каким способом можно изменить магнитное поле катушки?
                 а) изменить число витков катушки
                 б) вводя в катушку сердечник, изготовленный из меди или алюминия
                 в) изменяя силу тока в катушке
                 г) воздействовать на катушку тепловым излучением
5. Тела, длительное время сохраняющие намагниченность, называются……
      а) электромагнитом                      б) магнитом
      в) источником тока                г) электродвигателем
6. Какие вещества слабо притягиваются магнитом?
         а) чугун                    б) сталь                       в) стекло            г) никель
                            д) кобальт        е) железо
7. Какое из утверждений верно?
а) разноименные магнитные полюса отталкиваются, а одноименные притягиваются
б) одноименные магнитные полюса отталкиваются, а разноименные притягиваются
в) все магнитные линии выходят из южного полюса магнита и входят в северный, замыкаясь внутри магнита
г) все магнитные линии выходят из северного полюса магнита и входят в южный, замыкаясь внутри магнита
д) все магнитные линии выходят из южного полюса магнита и уходят в бесконечность
8. Магнитная аномалия представляет собой области, в которой наблюдается….
а) размагничивание стрелки компаса вследствие сильного нагрева
б) свечение нижних слоев атмосферы в результате захвата магнитным полем Земли частиц, выбрасываемых Солнцем в момент сильных солнечных вспышек
в) постоянное отклонение магнитной стрелки от направления магнитных линий Земли
г) возникновение сильных магнитных линий, приводящих к возникновению магнитных бурь
9. Кто изобрел первый в мире электрический двигатель, пригодный для практического применения?
                  а) Фарадей        б) Лоренц             в) Якоби                 г) Ампер
10. КПД электродвигателей достигает ……
     а) 30%              б) 40%               в) 59%            г) 80%         д) 98%             е) свыше 100%
Контрольная работа по теме: «Световые явления».

1 уровень.
                 Вариант №1.
1. Угол падения луча на зеркало равен 250. Чему равен угол между падающим и отраженным лучами.
2. Фокусные расстояния трёх линз соответственно равны 1,25м, 0,5м, 0,04м. У какой линзы оптическая сила больше?
3. Какие очки предназначены для близорукого человека, а какие для дальнозоркого, если оптические силы их линз таковы: +1дптр; +2дптр; -1,5дптр; -2,5дптр?
         Вариант № 2.
1. Угол между падающим и отраженным лучами составляет 600. Под каким углом к зеркалу падает свет?
2. Оптическая сила линзы -2,5дптр. Вычислите её фокусное расстояние. Какая это линза-рассеивающая или собирающая?.
3. Какие линзы (собирающие или рассеивающие ) в очках, предназначенных для близоруких людей? Обоснуйте ответ.

2 уровень.
               Вариант № 1.
1. У одной линзы фокусное расстояние равно 20см, а у другой 0,5м. Какая из них обладает большей оптической силой?
2. Постройте изображение треугольника АВС в плоском зеркале.
  
_______________________________________________________________________
3. При каком дефекте зрения, близорукости или дальнозоркости, человек способен видеть раздельно более близкие точки?

 Вариант № 2.
1. По какому признаку можно обнаружить, что вы оказались в полутени некоторого предмета?
2. У одной линзы оптическая сила 2дптр, у другой 5 дптр. У какой линзы больше фокусное расстояние?
3. Постройте изображение треугольника МОК в плоском зеркале.
 



3 уровень.
       Вариант №1.
1. Луч света падает на плоскую границу раздела двух сред. Угол падения равен 400, угол между отраженным лучом и преломлённым 1400. Чему равен угол преломления?
2. Постройте изображение многоугольника в плоском зеркале.
       
3. Постройте изображение предмета АВ в собирающей линзе, если предмет находится между линзой и её фокусом. Дайте характеристику полученного изображения.

4. Почему в свете фар автомобиля лужа на асфальте ночью кажется водителю темным пятном?
 
Вариант № 2.
1. Луч падает на границу раздела двух сред. Угол падения равен 300, угол между отраженным лучом и преломлённым 1200. Чему равен угол преломления?
2. Постройте изображение многоугольника в плоском зеркале.

3. Постройте изображение предмета АВ в рассеивающей линзе и дайте характеристику полученному изображению/

4. Выпуклые зеркала сильно искажают форму предметов. Почему же рядом с кабиной водителя транспорта устанавливают именно выпуклые зеркала?

Итоговый тест по курсу физики 8 класса.

1.Стержень с одной стороны нагревают пламенем свечи. Выберите правильное утверждение:
          а) чем длиннее стержень, тем быстрее он нагреется
          б) теплопередача вдоль стержня происходит вследствие излучения
       в) теплопередача вдоль стержня происходит вследствие конвекции
     г) металлический стержень нагреется быстрее, чем деревянный с такими же размерами
2. Выберите правильное утверждение, касающееся использования человеком внутренней энергии топлива:
    а) при сгорании топлива расходуется атмосферный кислород
   б) природный газ- это единственное топливо, которое использует человек
   в) при сгорании топлива в окружающую среду выбрасывается кислород
   д) внутренняя энергия продуктов сгорания топлива больше, чем внутренняя энергия самого топлива
3. В жестянку налили 200г воды при температуре 200С и поставили на спиртовку. В момент закипания в жестянке оказалось 190 г воды. Отметьте правильное утверждения:
   а) воде передано более 85 кДж теплоты     в) в спиртовке сгорело менее 3г спирта
    б) воде передано менее 100кДж теплоты     г) часть воды испарилось
4. Выберите правильное утверждение относительно работы паровой турбины:
[bookmark: _GoBack]      а) самые мощные паровые турбины применяют на тепловых электростанциях
     б) паровые турбины используют на автомобилях
  в) на электростанциях паровые турбины непосредственно вырабатывают электроэнергию
    г) паровые турбины используют на самолетах
5. В атоме кремния 14 Электронов. Отметьте верные утверждения:
            а) в ядре атома кремния 14 протонов
            б) в ядре атома кремния 14 частиц
            в) масса положительного иона кремния больше массы атома кремния
            г) в положительном ионе кремния меньше 14 электронов
6. Плитка включена в осветительную сеть. Какое количество электричества протекает через нее за 10 минут, если сила тока в подводящем шнуре равна 5А. Выберите  верный ответ.
                   а) 3 Кл    б) 6 Кл                    в) 8Кл                        г) 21Кл
7. В сеть последовательно включены электрическая лампочка и резистор. Сопротивление нити накала лампочки равно 14 Ом, а резистора 480 Ом. Каково напряжение на резисторе, если напряжение на лампочке равно 3,5 Ом. Укажите правильный ответ
                  а) 240В           б)320В               в) 120В                   г) 500В
8. Зачем водители в темное время суток при встречи машин переключают фары с дальнего света на ближний?. Какой ответ является правильным:
      а) чтобы уменьшить поток световой энергии, который мешает видеть дорогу водителям встречных машин
       б) чтобы уменьшить поток световой энергии, который помогает видеть дорогу водителям встречных машин
          в) чтобы уменьшить поток световой энергии, который  мешает видеть дорогу   водителю данной машины
9. Для чего стекло для изготовления зеркал шлифуется и полируется с особой тщательностью? Укажите правильный ответ
     а) чтобы стекло было красивым             б) чтобы в нем видеть изображение предметов
10. Будут ли взаимодействовать близко расположенные электрические заряды в безвоздушном пространстве, например на Луне, где нет атмосферы? Выберите правильный ответ
    а) нет, т.к. для этого нужна среда    б) да, поскольку вокруг каждого заряда существует электрическое поле
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